

EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redaccion: Escudillers Blanchs, 3 bis, bajo. | Administracion: Plaza Real, núm 7, bajo
Precios de suscripcion: Barcelona, 150 ptas. (plata) al mes. Fuera, 6 id. trim. Extranj. 9 id.

TOS FERINA

la saben las madres curar con la LAOTOFERINA CALDEIRO. Pídase en farmacias.—Caja, 5 ptas.

Crónica diaria.

Los rayos X.

La última conferencia dada por el doctor Comas y Liaberia en la Facultad de Medicina versó sobre las numerosísimas aplicaciones de los rayos Röntgen á la anatomía y fisiología normales y patológicas, como base de diagnóstico, ocupándose desde las investigaciones llevadas á cabo en piezas y preparaciones de huesos y articulaciones hasta establecer el diagnóstico diferencial entre los procesos que las afectan según su índole, ya sea traumática, infecciosa ó neoplásica; trató luego de los principios en que se fundan los procedimientos de localización de cuerpos extraños al organismo, describiendo detalladamente las causas de error que existen y que es necesario conocer para poder interpretar en los röntgenogramas las imágenes de cálculos urinarios, biliares, etc. Siguió el disertante con la relación de las afecciones más frecuentes de los aparatos respiratorio, circulatorio y gastro-intestinal, señalando la importancia que para el clínico reviste el conocimiento de los datos que del comienzo de ciertos procesos puede suministrar una concienzuda exploración Röntgen, para poder cumplir la indicación terapéutica en exacta relación con el grado en que se halla el padecimiento, en algunas ocasiones desconocido antes de dicho examen por ausencia de síntomas subjetivos ú objetivos. Terminó el doctor Comas esta parte de la conferencia haciendo resaltar la utilidad de la exploración röntgenográfica en su aplicación al diagnóstico del embarazo normal ó extra-uterino, citando algunos casos de observación personal, entre ellos uno, en el cual, gracias á este recurso diagnóstico, pudo salvarse la vida del feto y de la madre á pesar de la coexistencia de un tumor (fibroma) de grandes dimensiones.

Todo ello fué acompañado de la proyección de numerosas y escogidas röntgenografías pertenecientes á la notabilísima colección que con los casos observados personalmente han logrado reunir durante trece años los profesores doctores Comas y Prió.

A continuación trasladáronse al Laboratorio Röntgen del Hospital Clínico, donde los asistentes á la conferencia pudieron examinar una colección de röntgenografías estereoscópicas, practicándose al propio tiempo por los citados doctores varias exploraciones röntgenoscópicas y röntgenográficas en enfermos pertenecientes á las clínicas del citado Hospital.

Gaceta.

Se han reunido en el despacho de la Alcaldía de Manresa los maestros y las maestras de las escuelas públicas y privadas de aquella población, acordando dar todo el

relieve posible á la fiesta del Pez que se celebrará en breve y anunciar á sus alumnos el concurso de limpieza organizado por el Comité de la Federación contra la Tuberculosis.

Los alumnos comenzarán seguidamente los ensayos del *Himno de la Fiesta del Pez*, debido á don Manuel Alabert.

Ha tenido lugar en el Centro Vegetariano Natura la junta general de la Lliga Vegetariana de Catalunya.

Abierta la sesión por el presidente, doctor Falp, don Manuel Navarro leyó la Memoria reseñando las tareas de la Sociedad. Acto seguido empezó la discusión sobre la importancia del Centro Vegetariano Natura que va á inaugurarse en breve y donde al propio tiempo que un Centro de productos vegetarianos naturalistas de las mejores casas de alimentación fisiológica de Europa, se abrirá al público un salón de lectura de las principales obras y revistas de régimen.

Entre los elementos organizadores del Congreso regional de Ateneos y Asociaciones de cultura que lleva á término el Centro de Lectura de Reus son causa de vivísima satisfacción las adhesiones que diariamente recibe y que auguran éxito inmenso para el referido Congreso. Entre las más recientes figuran la de la Academia de Ciencias y Artes de esta ciudad y la del Ateneo Enciclopédico Popular.

También valiosas personalidades van ofreciendo su valiosa cooperación moral y material. De la sección de Música ha aceptado la presidencia efectiva el maestro Pedrell y la vicepresidencia el infatigable wagnerista don Joaquín Pena, comprometiéndose á desarrollar interesantísimas ponencias.

Don Federico Rahola ha aceptado el cargo de presidente honorario de la sección de Estudios económicos y la presidencia efectiva don José María Tallada, director del Museo Social de esta ciudad.

En el Ateneo Enciclopédico Popular el director del Museo Social de esta ciudad, don José M. Tallada, ha dado una conferencia en la que hizo un verdadero balance del movimiento social habido en Europa durante el siglo pasado, recibiendo muchos aplausos de la numerosa concurrencia.

Mañana se celebrará la quinta conferencia, corriendo á cargo de don J. Ruiz Castellá, secretario general del Museo Social, que desarrollará el tema «Missió integral del nostre sindicalisme».

Ha aparecido en la playa de Torredembarra el cadáver de una mujer, ahora elegante según sus vestidos. Calculan los médicos que han practicado la autopsia que el cadáver ha permanecido en el agua cuatro ó cinco meses. Su rostro está completamente deshecho. El Juzgado de Vendrell se ha incautado de las ropas, una factura fechada en Barcelona en 1906 y dos butacas del Liceo. En los centros oficiales de esta capital no se recuerda que de algunos meses á esta parte se haya presentado reclamación alguna que pueda guardar relación con este suceso, á pesar de suponerse, á juzgar por la factura y butacas encontradas, que la ahogada procediera de Barcelona.

El Club de Natación nos comunica que en el mes de Marzo, no obstante los trastornos atmosféricos, se tomaron baños todos los días, excepto el 23 y 29, que el furioso temporal barria la playa y era una imprudencia el intentarlo.

Contribuyeron con el ejemplo de zambullirse, desafiando la inclemencia del tiempo y animando el lugar de entrenamiento del Club de Natación Barcelona, los señores Martenstein, Robert, L. Litry, Picornell, L. Cuadrada, Esquerra, Serrallach, E. Solé, Gränicher, Alsina, Tort, Martínez, Herberg, Fornos, Hasemmafer, Wahls, tet, Rocamora, Rabe, Dufke, Turull, Fernández, Pomés, Mañas, Termens, Moll, Winkaus, Heyden, Müller, Plessler, Galofré, Abbt, Claret, Viñas, Lafuente, Hamann, Guiraud, Vellino y Lluch.

La labor asidua que realiza el Club de Natación Barcelona es un factor importante que contribuye poderosamente al desarrollo físico de la juventud, nutriendo su organismo de savia vigorosa.

Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha recibido por imposiciones la cantidad de 198,933 pesetas y ha pagado por reintegros de

ahorro y por plazos mensuales de pensión la cantidad de 75,946 pesetas, habiendo abierto 149 libretas nuevas.

Durante el pasado mes de Marzo embarcaron en este puerto 1,151 emigrantes, que se dirigieron: 1,008 á la República Argentina, 69 á Cuba, 12 á Méjico, 5 á Puerto Rico, 31 á Uruguay, 4 á Costa Rica, 7 á Venezuela, 7 á Colombia y 10 á los Estados Unidos.

En la casa de socorro del distrito de Atarazanas fué auxiliada una joven de diez y siete años de edad, llamada Aurelia Gasullar, que habitaba como sirvienta en la tienda número 1, de la calle de San Pablo, la cual presentaba síntomas probables de envenenamiento.

La infeliz fué conducida después al hospital de la Santa Cruz, dándose cuenta del hecho al juzgado.

Por efecto de la tormenta que se desarrolló ayer tarde, se inundaron varias casas de las calles de Aymat y Entenza, de la barriada de Pueblo Nuevo.

Los vecinos pidieron auxilio á los bomberos, para la extracción de las aguas.

El comité de organización del futuro Congreso Internacional de Homeopatía que ha de celebrarse en Londres, ha designado para el cargo de vicepresidente honorario al médico de esta ciudad doctor don Manuel Cahis.

Los morros del kaiser.

No es irreverente este título. Léase la curiosa anécdota que á continuación copiamos y se verá justificado.

En la casa de salud para oficiales del Ejército situada en los montes Taunus se conserva un cuadro que representa al emperador en el campamento de maniobra probando el rancho de los soldados. Un granadero, hombre fornido, que lleva puesto un delantal de cocina, presenta al emperador una escudilla, y el monarca, que acaba de llevar la cachara á la boca, hace un mueca de dolor y sonrisa á la vez. El emperador, al probar la comida, demasiado ca-

liente todavía, se quemó un poco la boca lo que le indujo á hacer, en tono festivo, la siguiente exclamación: "mado los morros."

—Bueno, Guillermo; otra vez te has quemado.
Hablando en tono festivo, les gusta á los berlineses emplear el vocablo *morro* en lugar de boca. Como es natural, esta exclamación despertó la alegría de los oficiales allí presentes, que solicitaron del monarca permiso para reproducir la escena en un cuadro, y Guillermo se lo concedió graciosamente.

Contrabando literario.

Las Aduanas inglesas se incantan todos los años de una porción de mercancías de contrabando, de las cuales se aprovechan las que se puede y las demás se destruyen.

El tabaco de contrabando, por ejemplo, se reparte equitativamente entre los manicomios de criminales para que se lo fumen los asilados, reservando bastante cantidad para los jardines botánicos de Kew y de Edimburgo, donde se emplea como insecticida.

Pero lo más curioso es lo que hacen con los libros cogidos á los contrabandistas.

Antes era costumbre destruirlos; pero ahora se reparten entre los torreros de los faros. Esto se hace con el consentimiento de sus autores ó de las personas que tienen el derecho de propiedad de las obras. En la lista de escritores que han prestado su asentimiento á esta medida figuran los más célebres de Inglaterra y de los Estados Unidos.

Los hermanos de la selva.

La selva gemía...

El viento, acompañando con sus quejas el lamento lúgubre de los viejos árboles sin hojas, agitaba con sus ráfagas heladas la nieve de los campos desiertos...

—Maestro. Cuéntanos cómo mataron á tu prometida.

El que hablaba era un viejo de rostro arrugado. Dirigiase á un joven pálido, de aire dulce y triste, que estaba sentado á algunos pasos de la lumbre y cuya mirada se perdía á lo lejos, en la selva sombría y abismática.

Eran siete.

Les unían tres lazos: la desdicha, el hambre y el deseo de venganza.

Cinco de ellos eran aldeanos, el sexto granjero y el séptimo, es decir, el joven, maestro de escuela de una aldea próxima.

Livonios todos ellos, habían huido á la selva perseguidos por los soldados del zar, que destruyeran la naciente y embrionaria República del Báltico, hace pocos años, en lo más terrible de la revolución rusa.

—Maestro, cuéntanos cómo mataron á tu prometida—dijo por segunda vez el viejo Juan.

El joven había dejado caer la cabeza sobre su pecho.

—Déjale Juan, que está durmiendo...—repuso otro de los proscritos.

Pero el maestro no dormía. Y con voz apenas inteligible, hablando muy bajo, comenzó á contar á sus hermanos de miseria cómo habían matado á la mujer que adoraba.

Llamábase Arturo Pessinn.

Maestro de escuela en la aldea de Schonhoff, vivía con su anciana madre, vegetando laboriosa y apaciblemente.

Joven y fuerte, apenas conocía la vida y tenía fe en ella. Hijo ejemplar, trabajador honrado, no tomaba parte en las turbulencias políticas que agitaban las provincias rusas del Báltico, temiendo atraer sobre su cabeza la cólera de la Administración. Los aldeanos le amaban porque quería á sus hijos y la Administración le toleraba porque tenía demasiadas preocupaciones para ocuparse de él.

Era novio de una joven maestra en su misma escuela y que vivía con sus padres en una granja cercana al pueblo. Se ama-

ban con un amor casto y fuerte, como ama cuando se es joven y sano.

Era á fines de Diciembre, en vísperas de Año Nuevo.

Todas las ciudades y aldeas de las provincias del Báltico eran recorridas por las tropas de Orloff, que fusilaba é incendiaba por doquiera. Hombres y mujeres, viejos y niños, nada se escapaba á su sanguinaria justicia.

Una tarde, cuando el sol desaparecía en el horizonte, llegó á la aldea un pelotón de soldados.

Buscaban á los rebeldes, pero allí no había ninguno.

Sin embargo, las órdenes eran precisas. En Schonhoff, según confidencias recibidas por el general, debían encontrarse algunos afiliados al movimiento revolucionario.

El pregón recorrió las miserables callejas de la aldea. Si no eran entregados los sublevados, se fusilaría á todos los vecinos.

Y pocos momentos después eran empujados contra la pared de la escuela algunos aldeanos, hombres y mujeres.

Entre éstas estaba la novia del maestro.

La escena terrible se aparecía siempre ante sus ojos, á través de un velo de sangre. Un rayo de sol posose en el pecho de la joven y doró sus cabellos, extendiéndose hasta bañar su cabeza de luz. Y ella miróle, miróle por última vez, con una mirada dulce y triste...

Sonó una descarga y la hermosa cabeza de la infeliz doblóse sobre el pecho, como se dobla una flor tronchada, mientras se extinguía el rayo de sol que la rodeara de un nimbo de oro.

No comprendía, no quiso comprender lo que había pasado. No había oído, en su estupor, ni las órdenes del oficial ni la voz de «Fuegos!» Sólo tenía ojos para verla, oídos para escuchar la voz de su alma inocente y pura.

Arrojóse sobre los soldados, que le impedían acercarse, les apartó y lanzóse hacia ella. Cogió su cabeza inerte y la estrechó contra su pecho, que se manchó de sangre. Besó sus cabellos dorados y vió, por última vez en sus ojos azules, la mirada tranquila y dulce de su amor confiado é infinito.

Le echaron de allí, mientras se debatía furioso. Hombres desconocidos cogieron e

cuerpo de la joven y lo arrojaron á una fosa que habían abierto, al lado del sitio de la ejecución, para enterrar juntos todos los cádáveres.

Y entonces le dieron la explicación del drama.

—Han dicho que la maestra era enemiga del zar...

Arrojóse sobre aquella tumba apenas cerrada y que guardaba su amor muerto, y besó la tierra con rabia, mientras un grito extrahumano le desgarraba el pecho.

Poco á poco el fuego se apagaba. El maestro de escuela había terminado su relato y, sin levantar la cabeza, sollozaba muy quedamente.

El viejo Juan levantóse con trabajo y se sentó al lado del maestro.

—No llores—le dijo con voz temblorosa— Todos tenemos nuestras penas. A todos nos han herido en el corazón. A mí, por ejemplo, me dejaron solo en la vida... Los de Orloff fusilaron á mi mujer y á mi hija...

SERGIO MOLODININ.

Hombres altos y bajos.

El Comité antropométrico de la British Association ha publicado una curiosa información acerca de la talla media de los hombres en los diversos pueblos. He aquí los resultados:

A la cabeza figura la raza anglo sajona. La talla más elevada es la del obrero inglés, que alcanza un metro 74 centímetros; haciendo abstracción de la categoría social, el inglés mide, por término, medio un metro 70 centímetros.

La misma talla tiene el noruego y siguen después el dinamarqués, el holandés y el húngaro.

El francés mide un metro 60 y el alemán, aunque parezca imposible, tiene igual talla, pues si bien los habitantes de la Pomerania

continúan siendo hombres muy grandes, el bávaro es más bien caico de estatura.

Los más pequeños son los españoles y los italianos, que miden un metro 57.

Y cosa extraña. Mientras en Francia los burgueses son, generalmente, más altos que los obreros, entre los ingleses sucede todo lo contrario.

Claro es que esto de la estatura no influye en las cualidades de los individuos. Y que para consolarnos los españoles debemos recordar aquella célebre frase de un monarca francés, que decía, refiriéndose á un embajador:

“Con estos hombres muy altos sucede como con las casas de muchos pisos, que el último es el peor amueblado.”

El vegetarianismo.

El dramaturgo inglés Bernad Shaw es vegetariano. Pero no por gusto, sino para restringir su producción, para tener las menos ideas posibles; es decir, pocas y buenas.

Oigamos al propio interesado:

“En vez de estampar en el papel un 20 por ciento de las ideas que se me ocurren acerca de un asunto, pondría acaso un diez por ciento si, cuando trabajo, estuviera bajo la influencia de un narcótico que me impulsara á ser indulgente conmigo mismo. (Observad que el alcohol es un narcótico y no un verdadero estimulante.) Un autor ordinario, habitual bebedor de vino, escribe

el 80 por 100 de las ideas que se le ocurren. Algunos periodistas, bajo la influencia combinada del whisky, del tabaco, del bifeck y de la cebolla, vierten sobre el papel más de un 100 por 100 de esas ideas. Tal es el secreto de la diferencia que existe entre la literatura y el periodismo que yo practico y el artículo comercial ordinario. El régimen vegetariano nos ayuda á conservar un humor igual. Sostiene el buen humor, que es la vida. La mayoría de las gentes no tienen un humor regular porque se desnaturalizan el temperamento con vino, las ostras, el bifeck y la cerveza.”

Tatuaje complicado.

En la calle de Luis Pasteur, de Nueva York, fué encontrado herido de una cuchillada un profesional de las luchas romanas llamado Bobeche.

Conducido al hospital y desnudado, el aspecto de su cuerpo produjo en todos los presentes la más viva sorpresa.

Un complicado y variado tatuaje cubría las carnes de Bobeche de pies a cabeza.

En torno del cuello tenía una guirnalda de flores.

En el corazón un puñal con un letrero que decía "Venganza".

Sobre el estómago el busto del presidente Fallières con el gran cordón de la Legión de Honor.

En la espalda un dibujo que representaba un domador de fieras reprimiendo á dos leones.

Y en todas las demás partes del organismo diversas figuras é inscripciones, ya guerreras, ya revolucionarias, ya pornográficas.

Un almacén como un pueblo.

El almacén más grande del mundo es el de Eaton y compañía, de Toronto (Canadá).

Sus pisos ocupan una extensión de 10 hectáreas, tiene 7,250 dependientes, 200 teléfonos para el servicio interior, 15 ascensores y numerosas escaleras. Para hacer los cobros hay sesenta cajeros, los cuales reciben el dinero que les envían los dependientes por tubos neumáticos de latón. Esta red de tubos mide 40 kilómetros y tiene 200 es-

taciones de recepción del metálico.

En el quinto piso está el comedor de la dependencia, donde se sirven á diario de 5,000 á 6,000 cubiertos. Para este servicio hay 290 hombres entre cocineros, panaderos y camareros.

Para repartir las mercancías vendidas en tan gigantesco almacén recorren las calles de Toronto 127 carros con 246 caballos.

El monopolio del tabaco en Francia.

La Asamblea nacional francesa declaró libre el cultivo del tabaco. Luego el Estado, necesitando dinero, impuso un pequeño gravamen, que duró hasta Diciembre de 1811. Por entonces se dió un gran baile en el Palacio de las Tullerías.

El emperador, pasando de un grupo á otro de los invitados, fijóse en una linda señora que ostentaba numerosas piedras preciosas. Maravillado ante aquella demostración

de lujo, Napoleón preguntó quién era el marido tan rico que podía regalar á su esposa tantas y tan ricas joyas. Se le contestó:

— Es un fabricante de tabacos.

Esto fué para el emperador una revelación. Pocos días después se publicaba un decreto imperial aboliendo la libertad de fabricar tabaco y estableciendo por vez primera el monopolio á favor del Estado.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

Varias noticias.

Madrid, 4 Abril.

Se ha elegido senador por la Económica Matritense á don Luis Federico Guirao. Este mes celebrarán las siguientes subastas: De 20,000 soportes telegráficos con destino á líneas del Estado.

Adquisición de 100,000 aisladores de porcelana, tipo telegráfico español.
Adquisición de 25 toneladas de sulfato de cobre para las estaciones telegráficas del Estado.

En la calle de Lista, un muchacho que iba montado en el tope trasero de un tranvía, arrojóse á la vía al mismo tiempo que venían dirección contraria otro tranvía, el cual le arrolló, destrozándole.

Apaches detenidos.

Madrid 5 Abril (22) madrugada.

Han sido detenidos los apaches Juan Armando Segueiro, portugués que posee cinco idiomas y Máximo Carlos Pelón, licenciado de la marina francesa que ha estado en la cárcel de París. Ocupóseles la fórmula del veneno con que mató Crippen á su esposa, los detenidos proceden de Barcelona.

DE PROVINCIAS.

Bilbao.—En el almacén de cristalería de Tomás García, en la calle de la Granvía, se declaró un formidable incendio que destruyó las existencias. Las pérdidas son enormes.

Cornúa.—En la volada del Casino Republicano los oradores hablaron del proceso Ferrer, elogiando el discurso de Melquiades Alvarez.

De Africa.

Tánger.—Corre el rumor de que Fez ha sido invadido por los rebeldes. Ignórase oficialmente la noticia.

Francia y otras potencias aprestanse á adoptar precauciones.

Dicen de Fez que los emisarios de Benimitir han enviado emisarios á los hyainas invitándoles á invadir la población. Los hyainas pidieron al sultán la libertad de algunos prisioneros á cambio de cien jinetes que le enviarán, pues su tribu es enemiga de los benimitir. Los revoltosos piden la destitución del caid y la expulsión de todos los cristianos.

Mejilla.—Suicidóse el sargento licenciado Auralio, Fernández, conserje de la Escuela de Artes y Oficios.

Casablanca.—Un batallón de tiradores ha partido para el campo de Boncheron. Otro de infantería colonial saldrá en la misma dirección.

Tánger.—Comunican de Fez que el 31 de Marzo la situación era gravísima. Los bereberes atacaban la ciudad.

ULTIMOS PARTES.

Más de provincias

Victimas del terremoto.

Madrid, 5 (10 mañana).

Murcia.—Los habitantes del pueblo de Lorquí, aterrados, están en barracas en la huerta y en los montes.

Se ha extraído de entre los escombros á un niño asfixiado. Hay herida una anciana, á la que le cayó encima una mole de piedra de un edificio.

El gobernador pide al Gobierno tiendas de campaña, pues el pueblo se niega á dormir en sus hogares ruinosos.

Temporal.—Para una inauguración.—Moneda falsa.

Madrid, 5 Abril (10 mañana).

Bilbao.—Hace un frío horrible. Hay diluvio y nevada.

Es probable que Pablo Iglesias venga el domingo, 16 del actual, á inaugurar la Casa del Pueblo de San Julián de Burquis.

Valencia.—Se ha descubierto una importante fábrica de moneda falsa, con extensas ramificaciones. Hay 14 detenidos. Se han verificado registros y se han encontrado troqueles, metales y mucha moneda.**Más de Africa.****Franceses en Alhucemas.****Melilla.**—Ya hay informes detallados sobre los agentes franceses que se encuentran en el campo de Alhucemas. Son tres, pero uno ha desaparecido. Están en libertad porque los moros que les auxilian han hecho creer á los demás que se trata de herejes. Los tales agentes pueden pasar muy bien por indígenas, pues visten desembarazadamente el traje moruno y conocen las costumbres rifeñas y hablan el árabe con absoluta perfección. Andan investigando los terrenos mineros y hacen á los moros ventajosas proposiciones para adquirirlos; pero, al mismo tiempo, se dedican á laborar contra España y ofrecen á los moros la protección francesa. Uno de ellos es el mismo, según parece, á quien se detuvo en Alhucemas por eludir la vigilancia de las autoridades.**Agitación.—Llegada de reclutas.—Moros detenidos.—Un anciano de 130 años.****El Peñón.**—Reina mucha agitación en el campo exterior con motivo de haberse presentado allí europeos.

Se asegura que por las inmediaciones de Alhucemas anda un agente alemán llamado Alberto Larquin.

El caid de Beniurraguen, en cuyo poder está un desconocido, á quien los moros hicieron prisionero, se ha negado á acudir al llamamiento del comandante español.

Se han reproducido las luchas entre algunas cabilas.

Llegaron á Melilla, procedentes de Valencia, 615 reclutas.

Han sido detenidos dos moros que riñeron en las minas y se hirieron gravemente.

Ha llegado un moro de ciento treinta años de edad, quejándose de que sus hijos, que ya son ancianos, le maltratan. Ha conocido en Marruecos siete dinastías. Tiene magnífica dentadura y dice que le crecieron los dientes después de caérsele á los setenta años.

EXTRANJERO.

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

Moción aprobada.

Paris, 5 (3'10).

La Cámara de los Lores ha aprobado por 99 votos contra 40 la moción de Roberts, declarando que las fuerzas militares de Inglaterra son insuficientes para la defensa del reino.

Bolsin mañana.

Interior, 84'57 papel; Nortes, 92'20 papel; Alicante, 98'15 papel.

Imprenta de EL PRINCIPADO, Escudillers Blanca, 3 bis, bajo.